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注意事項：

1.考試時間為80分鐘，滿分為100分。
2.計分方式為選擇題答對每題給2分，答錯不扣分；程式設計、計算及問答題每題答案完全正確給10分，否則依答對比率給分。
3.本考試考生不得攜帶參考資料、計算機、電子工具等。
4.本試題為雙面印製，交卷時必須將答案紙與整份試題一起交回。
 
1、 選擇(每題2分，共20分)

1.(    ) 在Java 程式中，以下程式片段執行後，變數x, a, 及b的值分別為何？
int x, a=6, b=7; x= a++ +b++; 

(A) x=15, a=7, b=8  (B) x=15, a=6, b=7  (C) x=13, a=7, b=8  (D) x=13, a=6, b=7

2.(    ) 在Java 程式中，方法多載(overload)時，表示這些方法具有那種限制？
(A) 相同名稱 (B) 相同數量的參數 (C) 相同型態的傳回值 (D) 相同型態的參數
3.(    ) 下列何者不是Java程式語言基本的資料型態？
         (A) byte  (B) int  (C) single  (D) double
4.(    ) 編譯程式(compiler)中通常以何種資料結構處理遞迴程式呼叫(recursive call)？

(A) 堆疊 (B) 佇列 (C) 陣列 (D) 記錄

5.(    ) 兩個n ×n行的矩陣(matrix)相乘，其時間複雜度為何？

(A) O(n) (B) O(nlogn) (C) O(n2) (D) O(n3)
6.(    ) 下列排序方法那一種不是穩定的排序方法？

(A) 氣泡排序法 (B) 選擇排序法 (C) 快速排序法 (D) 插入排序法
7.(    ) 電腦中實際使用的負數表示法為

        (A) 最高位元表示法 (B) 1的補數表示法 (C) 2的補數表示法 (D) 浮點數表示法

8.(    ) 電腦硬體與使用者及應用程式之間的媒介是

(A) 記憶體 (B) 系統維護程式 (C) 程式命令 (D) 作業系統

9.(    ) 在Linux系統，使用那個指令顯示使用者目前所在的目錄？

(A) cd (B) mkdir (C) pwd (D) rmdir

10.(    ) (438)10轉換為八進位表示法，結果為何？
(A) (662)8 (B) (663)8 (C) (664)8 (D) (666)8
2、 程式設計、計算及問答題(每題10分，共80分)

1. 質數為除了1與本身之外，無其它因數者稱之。請完成以下Java程式，找出介於20與40之間的所有質數，輸出格式如下：

介於20與40之間的質數為：23,29,31,37

public class prime {

   public static void main(String args[])   {                

      int n1=20,n2=40;  

      …
      …
      …
      …
}}


2. 請完成以下Java程式，輸出陣列元素中的最大值與最小值。
public class maxmin {

   public static void main(String args[])   {                

      int min,max, a[][]={{74,48,30,17,62},{83,25,41}};  

      …
      …
      …
      …
    System.out.println("\nMaximum is "+max); // 印出最大值
    System.out.println("Minimum is "+min);    // 印出最小值
   }  }
3. 依下表各行程之資料，請依以下排班方法 (a)最短行程優先(不可搶先) (b)先到先做，畫出執行甘特圖並計算平均等待時間。
	
	執行時間(秒)
	到達時間(秒)

	P1
	6
	0

	P2
	3
	1

	P3
	4
	2

	P4
	2
	3


4. 何謂分頁失誤(page fault)？何謂最近最不常使用(least frequently used, LFU)演算法？
5. 何謂死結？請寫出死結的四個必要條件並說明之。
6. 假設指令PUTQ X的動作是將暫存器X的內容放入佇列(queue)，指令GETQ X的動作是從佇列中取出一個數目放入暫存器X中。若暫存器A, B, C, D的內容分別為18，19，20，21時，依序執行PUTQ A，PUTQ B，PUTQ C，GETQ C，GETQ D，PUTQ C，PUTQ B，GETQ A，GETQ B後，暫存器A, B, C, D的內容分別為何？

7. 假設有一個三維陣列A(-3:5,-4:2,1:5)，欲將其儲存到主記憶體，起始位址為A(-3,-4,1)=100，且是以列為主(row major)的排列,試求A(1,1,3)所在的記憶體位址？(設每一元素佔1位元組)。
8. 某二元樹其後序搜尋法(postorder traversal)拜訪順序為CDBHFIGEA，中序搜尋法(inorder traversal)拜訪順序為CBDAFHEGI，請畫出該二元樹。
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3、 選擇(每題2分，共20分)

1.( C  ) 在Java 程式中，以下程式片段執行後，變數x, a, 及b的值分別為何？
int x, a=6, b=7; x= a++ +b++; 

(A) x=15, a=7, b=8 (B) x=15, a=6, b=7  (C) x=13, a=7, b=8  (D) x=13, a=6, b=7

2.( A  ) 在Java 程式中，方法多載(overload)時，表示這些方法具有那種限制？
(A) 相同名稱 (B) 相同數量的參數 (C) 相同型態的傳回值 (D) 相同型態的參數
3.( C  ) 下列何者不是Java程式語言基本的資料型態？
         (A) byte  (B) int  (C) single  (D) double
4.( A  ) 編譯程式(compiler)中通常以何種資料結構處理遞迴程式呼叫(recursive call)？

(A) 堆疊 (B) 佇列 (C) 陣列 (D) 記錄

5.( D  ) 兩個n ×n行的矩陣(matrix)相乘，其時間複雜度為何？

(A) O(n) (B) O(nlogn) (C) O(n2) (D) O(n3)
6.( C  ) 下列排序方法那一種不是穩定的排序方法？

(A) 氣泡排序法 (B) 選擇排序法 (C) 快速排序法 (D) 插入排序法
7.( C  ) 電腦中實際使用的負數表示法為

        (A) 最高位元表示法 (B) 1的補數表示法 (C) 2的補數表示法 (D) 浮點數表示法

8.( D  ) 電腦硬體與使用者及應用程式之間的媒介是

(A) 記憶體 (B) 系統維護程式 (C) 程式命令 (D) 作業系統

9.( C  ) 在Linux系統，使用那個指令顯示使用者目前所在的目錄？
(A) cd (B) mkdir (C) pwd (D) rmdir

10.( D  ) (438)10轉換為八進位表示法，結果為何？

(A) (662)8 (B) (663)8 (C) (664)8 (D) (666)8
4、 程式設計、計算及問答題(每題10分，共80分)

1. 題目：質數為除了1與本身之外，無其它因數者稱之。請完成以下Java程式，找出介於20與40之間的所有質數，輸出格式如下：
介於20與40之間的質數為：23,29,31,37

public class prime {

   public static void main(String args[])   {                

      int n1=20,n2=40;  

      …
      …
}}
解答：
public class prime

{

   public static void main(String args[])

   {

      int n1=20,n2=40;

      boolean isprime=true;

      System.out.print("\n介於 "+n1+"到"+n2+" 的所有質數為：");

      for (int k=n1;k<=n2;k++){

      
isprime=true;

        for (int i=2;i<=k-1;i++)      

            {if (k%i==0)

                { isprime=false;

                  break;

                }

            } //end inner for loop

        if (isprime)

           System.out.print(k+" ");               

     }  //end outter for loop         

   } //end main()

} //end class
2. 題目：請完成以下Java程式，輸出陣列元素中的最大值與最小值。
public class maxmin {

   public static void main(String args[])   {                

      int min,max, a[][]={{74,48,30,17,62},{83,25,41}};  

    System.out.println("\nMaximum is "+max); // 印出最大值
    System.out.println("Minimum is "+min);    // 印出最小值
   }  }
解答：
public class maxmin

{

   public static void main(String args[])

   {

      int min,max, a[][]={{74,48,30,17,62},{83,25,41}};

      max=min=a[0][0];

      for(int i=0;i<a.length;i++)

         {

         
for(int j=0;j<a[i].length;j++)

         
   {if (a[i][j]>max)

         
       max=a[i][j];

         
    if (a[i][j]<min)

         
       min=a[i][j]; 

         
    }    

         }


     System.out.println("\nMaximum is "+max); // 印出最大值

     System.out.println("Minimum is "+min);    // 印出最小值

   }

}
3. 題目：依下表各行程之資料，請依以下排班方法 (a)最短行程優先(不可搶先) (b)先到先做，畫出執行甘特圖並計算平均等待時間。
	
	執行時間(秒)
	到達時間(秒)

	P1
	6
	0

	P2
	3
	1

	P3
	4
	2

	P4
	2
	3


解答：(a) 

	P1
	P1
	P1
	P1
	P1
	P1
	P4
	P4
	P2
	P2
	P2
	P3
	P3
	P3
	P3


平均等待時間=(P1等待時間+ P2等待時間+ P3等待時間+ P4等待時間)/4

                   =(6-6-0+11-3-1+15-4-2+8-2-3)/4

                   =(0+7+9+3)/4=19/4=4.75秒
(b)

	P1
	P1
	P1
	P1
	P1
	P1
	P2
	P2
	P2
	P3
	P3
	P3
	P3
	P4
	P4


平均等待時間=(P1等待時間+ P2等待時間+ P3等待時間+ P4等待時間)/4

                   =(6-6-0+9-3-1+13-4-2+15-2-3)/4

                   =(0+5+7+10)/4=22/4=5.5秒
4. 題目：何謂分頁失誤(page fault)？何謂最近最不常使用(least frequently used, LFU)演算法？ 

解答：在動態分頁(dynamic paging)記憶體管理中，當系統欲執行某一段程式，而該程式頁不在主記憶體時，稱為分頁失誤。

最近最不常使用(least frequently used, LFU)演算法：將過去被參考頻率最低的分頁給替換出去，實現上需在每一分頁設置一個計數器統計該頁被參考的次數，且需明定統計的時間間隔。
5. 題目：何謂死結？請寫出死結的四個必要條件並說明之。
解答：在多元程式規劃的環境下，行程等待一個永遠拿不到的資源，而一直無法恢復執行狀態，稱為死結。死結的四僤必要條件：

互斥(mutual exclusion)：至少有一個資源不可同時被取用。

佔用與等候(hold and wait)：至少存在一個以上握有資源，但正在等候的行程。

不可搶先(no preemption)：資源的共享無優先權。

循環式等候(circular wait)：存在一組行程構成一個循環，彼此握有資源且又等待對方釋放資源。
6. 題目：假設指令PUTQ X的動作是將暫存器X的內容放入佇列(queue)，指令GETQ X的動作是從佇列中取出一個數目放入暫存器X中。若暫存器A, B, C, D的內容分別為18，19，20，21時，依序執行PUTQ A，PUTQ B，PUTQ C，GETQ C，GETQ D，PUTQ C，PUTQ B，GETQ A，GETQ B後，暫存器A, B, C, D的內容分別為何？
解答：暫存器A, B, C, D的內容分別為20，18，18，19
7. 題目：假設有一個三維陣列A(-3:5,-4:2,1:5)，欲將其儲存到主記憶體，起始位址為A(-3,-4,1)=100，且是以列為主(row major)的排列,試求A(1,1,3)所在的記憶體位址？(設每一元素佔1位元組)。
解答：p=5-(-3)+1=9, q=2-(-4)+1=7, r=5-1+1=5, s1=-3, s2=-4, s3=1; i=1, j=1, k=3

A(i,j,k)=A(1,1,3)=100+(1-(-3))*7*5*1+(1-(-4))*5*1+(3-1)*1=267  
8. 題目：某二元樹其後序搜尋法(postorder traversal)拜訪順序為CDBHFIGEA，中序搜尋法(inorder traversal)拜訪順序為CBDAFHEGI，請畫出該二元樹。
解答：
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